



ČERVEN 2020

# KONĚŠÍNSKÝ ZPRAVODAJ

## MIMOŘÁDNÉ VYDÁNÍ

S NASTUPUJÍCÍMI PRÁZDNINAMI VÁM CHCI POPŘÁT BÁJEČNÉ LÉTO SE VŠÍM, CO K LÉTU PATŘÍ. PŘEJI VÁM ZEJMÉNA ZASLOUŽENÉ DNY ODPOČINKU, SPOUSTU ZAJÍMAVÝCH A PŘÍJEMNÝCH ZÁŽITKŮ A DOSTATEK POTŘEBNÉHO ČASU NA SVÉ BLÍZKÉ.

**BC. JIŘÍ CHALUPA, STAROSTA OBCE KONĚŠÍN**

## Sdělení od Obecního úřadu Koněšín

### Tradiční akce pořádané obcí Koněšín

Již mnoho let se v naší obci koná Vítání občánků a Setkání seniorů. V letošním roce jsme ovšem nuceni respektovat nařízení vlády upravující podmínky pro konání akcí. Také bychom neradi ohrožovali zdraví dětí či starších spoluobčanů. Zároveň vás nechceme o akce ošidit, proto máme již připravený náhradní plán.

Za příznivého vývoje situace se bude konat Setkání seniorů ve čtvrtek 3. září 2020 od 14:00 hod. v Kulturním domě v Koněšíně. Malé občánky přivítáme v obřadní síni obecního úřadu dne 20. září 2020. Pokud bychom setkání nemohli uskutečnit, tak seniorům v příštím roce obohatíme program. Děti by byly přivítány panem starostou a panem místostarostou ve svých domovech.

### Posezení „POD LIPOU“

Mezi další plánované akce letošního roku patří i obnova tábořiště „POD LIPOU“. V dřívější době bylo toto místo využíváno občany naší obce nebo trampy, kteří se tu společně potkávali u táboráků. Rádi bychom toto místo vyčistili, osadili mladými lípami. Naším cílem je vybudování ohniště a posezení, které by znovu sloužilo k setkávání.

Posezení „POD LIPOU“ vždy sloužilo celé komunitě, proto sháníme veškerou pomoc. Pokud patříte mezi občany, kteří si ještě kouzelné večery na tomto místě pamatují, pomozte nám místo oživit. Pokud vás ostatní projekt nadchl, tak se připojte. Budeme si vážit každé pomoci. Po dokončení díla bude uspořádán společný večer při ohýnku za doprovodu kytar, tak jako to bývalo dříve.

## Turnaj 27. 6. 2020



TJ Koněšín z. s. Vás zve na



15. ledna 2021  
Kulturní dům Koněšín  
Dreams band

Lístky v předprodeji na OÚ Koněšín

### Veřejné toalety v naší obci

Zastupitelé Obce Koněšín schválili projekt, v jehož rámci byly navrženy a následně vybudovány nové veřejné toalety. Náklady na přestavbu činily 516 647,- Kč. Částečně byla rekonstrukce financována z dotačního titulu Kraje Vysočina z Programu obnovy venkova 2019. Spoluúcast ve výši 127 000,- Kč nám pomohla k dokončení projektu a k uvedení toalet do provozu na jaře letošního roku. Sociální zařízení je dostupné ze strany od obecního úřadu i z místního hřbitova a je otevřené nepřetržitě. Veřejné toalety jsou zdarma, mají sloužit všem občanům, z tohoto důvodu prosíme o dodržování čistoty a veškerých správných hygienických návyků.

Děkujeme.

### Volný pohyb psů

Vážení občané,  
opětovně vás upozorňujeme, že dle obecně závazné vyhlášky není povoleno volné pobíhání psů v obci. Vzhledem ke zvýšenému výskytu vás žádáme o řádné zabezpečení svých mazlíčků, aby nedocházelo k jejich útekům. Dále je přísně zakázáno vypouštění psů na veřejné prostranství za účelem venčení. V případě porušení vyhlášky může dojít k nápravným opatřením, které budou mít podobu sankce.

### Sdělení ze Základní a mateřské školy Koněšín

Vážení občané,  
prosíme vás o zapůjčení archivních materiálů a pomůcek se školní tematikou k realizaci Dne otevřených dveří – viz Pozvánka. Předměty můžete zanechat v průběhu prázdnin na Obecním úřadě v Koněšíně. Za zapůjčení předem děkujeme.

Mgr. Jitka Rychlá,  
ředitelka

## Ani roušky nás neumlčely - opět hrajeme a zpíváme

V minulém pravidelném (vánočním) zpravodaji jsme vás informovali, kdy a kde si s námi budete moci zazpívat nebo si naši hudbu a zpěv poslechnout. Vánoční koncert Klokočí s mladými koněšínskými muzikanty z Moonray se vydařil, stejně jako se vydařil charitativní koncert ve Valči hned po novém roce. S příchodem jara ale kvůli koronaviru bohužel utichl i náš zpěv. Tradiční Velikonoce byly letos dosti netradiční a pečlivě nacvičovanou velikonoční mši jsme již neodzpívali. Stejně tak jsme museli odložit dubnové zpívání v Hospůdce na Kopci (podobně jako všechny hospůdky ve střední Evropě i tato musela zůstat dlouho zavřená).

Ale zpěv se trvale umlčet nedá... Hned jak se epidemiologická opatření začala uvolňovat, tak jsme se opět začali scházet, hrát a zpívat. A v sobotu 20. června tak od 18 hodin až do zavíračky už zase zněla koněšínskou hospodou hudba. K vystoupení Klokočí, tentokrát v lidovém a folkovém stylu, se přidali mladí hudebníci z Koněšína, Studence a Třesova, kteří navštěvují hudební školu Jiřího Němce v Koněšíně. Po jejich vystoupení před zcela zaplněnou hospodou se snad nemusíme bát, že by nám tady hraní a zpívání vymizelo.

Vědecké výzkumy posledních dvaceti let dochází k jednoznačnému závěru, že společné zpívání zlepšuje duševní i fyzické zdraví. Pokud se nechcete spoléhat pouze na "pilulkové" výdobytky moderní medicíny, přijďte si s námi taky zanotovat. V pátek 26. června (tedy nejspíš ještě před vydáním tohoto Zpravodaje) budeme zpívat společně se sborem Fénix v třebíčském divadelním klubu Ampulka a i v průběhu léta se se zpěvem někde potkáme. Na podzim pak začneme s Koněšínským ochotnickým spolkem nacvičovat hudební doprovod pro nové divadelní představení a rádi bychom zase uspořádali nějaký hudební večer s mladými muzikantskými nadějemi. Budeme se na setkání s vámi těšit!

Sbor Klokočí



# OBNOVA ALEJE V ROVINÁCH

## III. ETAPA

Chasa Koněšín si Vás dovoluje pozvat  
na další společnou výsadbu stromů



Sraz: sobota 24.10.2020 v 9:30 na cestě V Rovinách  
S sebou: pracovní nářadí, rukavice a dobrou náladu,  
občerstvení zajištěno

Za každou Vaši pomoc předem děkujeme  
a budeme se těšit! 😊

(Z důvodu zůstatku z minulých let se v letošním  
roce nebudou vybírat finanční příspěvky)



## My sezonu neodpískali

Letošní sezona v Okresním přeboru byla předčasně ukončena, členové TJ Koněšín však nezahálí. Naplánovali jsme si několik úkolů a snažíme se maximálně věnovat přípravě. Tímto článkem bychom vám chtěli naši činnost přiblížit a zároveň vás pozvat na plánované akce.

Malí fotbalisté se potkávají pravidelně na trénincích. Aby své dovednosti s míčem zlepšovali co nejvíce, tak se účastní přátelských utkání a turnajů. I v nadcházejícím roce se bude scházet fotbalová školička, mladší a starší přípravek. Nově máme přihlášený i oddíl mladších žáků. Moc bychom chtěli touto cestou poděkovat trenérům a rodičům za podporu a za veškerou energii, kterou do příprav vkládají. Pro družstvo mužů je sezona plná překážek. Během první části se nám příliš nedařilo, navíc jsme ji museli nakonec ukončit předčasně. Nic však nevzdáváme. Fotbalisté pravidelně trénují, hrají přípravné zápasy. Snažíme se tým doplnit o další hráče. I staří páni se pravidelně potkávají, a to vždy na pátečním tréninku.

Sportu se příliš nedařilo, a tak jsme si vymysleli jiné úkoly. Postupně opravujeme a zdokonalujeme sportovní areál ve vesnici. V sobotu 30. 5. 2020 jsme pořádali brigádu, během které se uklízely břehy přehrady, opravovaly se nátěry a uklízel se areál sportoviště. Velká výzva nás ovšem ještě čeká. Již několik měsíců připravujeme tradiční pouť. V pátek 28. 8. 2020 přijede do Areálu Borovinka skupina Jelen a Pokáč. Lístky prodáváme přes Ticketportál za zvýhodněnou cenu 350,- Kč. Za vydělané peníze chceme zvelebit sportovní areál. Rádi bychom zlepšili podmínky pro trénování a zápasy. Dne 15. ledna 2021 pořádáme fotbalový ples. K poslechu a tanci zahraje skupina Dreams band. Dále vás bude čekat bohatá tombola, občerstvení a velká nabídka drinků.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem sponzorům. Velký dík patří Agrochemě Studenec za dar ve výši 28 000,- Kč, který byl použit na rozšíření závlahy. Dále jsme vděční za podporu od Obce Koněšín. Náš spolek by nemohl existovat bez obětavých trenérů. Ti svůj volný čas věnují fotbalistům, plánování a přípravě, děkujeme! Nakonec bychom chtěli poděkovat všem, kteří se již zapojili nebo se zapojí do činností a plnění úkolů spolku TJ Koněšín.

Za vedení TJ Koněšín z. s.  
Jan Šibůrek



**DEN OTEVŘENÝCH  
DVEŘÍ**

*k výročí*  
**100 let**  
*školní kroniky*

*v ZŠ a MŠ Koněšín*

**29.8.2020 15<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>**  
**30.8.2020 09<sup>00</sup> - 13<sup>00</sup>**

# Letecké muzeum Koněšín

**OTEVŘENÍ MUZEA  
S CELODENNÍM PROGRAMEM  
27. 6. 2020 od 9.00 hod.**



- jízdy vojenskými obrněnými vozidly
- jízdy na koních
- komentované prohlídky

**O prázdninách víkendové jízdy na koních i vojenskou technikou a další akce na [www.letecke-muzeum.cz](http://www.letecke-muzeum.cz) (muzejní noc, jízdy technikou o víkendech, letní letecké kino)**



**ČERVENEC - SRPEN: po - ne 9:00-18:00 hod.**  
**ZÁŘÍ - ŘÍJEN: so + ne + svátek 10:00-17:00 hod.**

**Tel: +420 604 772 478**  
**[www.letecke-muzeum.cz](http://www.letecke-muzeum.cz)**  
**[info@letecke-muzeum.cz](mailto:info@letecke-muzeum.cz)**  
Letecké muzeum Koněšín z.s.  
**Areál Radarka, Koněšín, 675 02**  
GPS souřadnice: 49.1896575N,  
16.0540108E



## Děni v Kozlanech

Poslední prosincový den roku 2019 proběhl v duchu přátelského setkání občanů obcí Kozlany a Třesov. Společně jsme vyrazili na silvestrovskou procházku, která byla pro děti zpestřena různými úkoly, jež děti během procházky plnily. Sešlo se nás přes 60 z obou obcí. Procházka byla zakončena v parku za Obecním úřadem v Kozlanech, kde jsme si opekli špekáčky a zahřáli se svařeným vínem. Pro děti byl pak připravený dětský punč s ovocem. Všem organizátorům děkujeme a těšíme se na příští silvestrovskou procházku.

První akcí, která proběhla v letošním roce v Kozlanech, byl tradiční Masopust. Letos se nesl v duchu pohádkových a filmových postav. Celý průvod masek prošel obcí a ochutnal výborné pochoutky místních občanů. Masopustní rej zpestřila svým hudebním doprovodem Ocmaňanka.

V sobotu 29. 2. 2020 proběhla v Místní knihovně Kozlany přednáška geografa a písničkáře Ondřeje Herzána s názvem Z Čech až na konce světa. Byla věnována jeho pěší pouti z Brna do Porta. Během přednášky přiblížil Ondra své veselé a strastiplné putování, dlouhé 3 600 km, které doplnil o fotografie, vtipné komentáře a vlastní písni.

Další naplánované akce, jako hrkání, jarní tvoření pro děti, pálení čarodějnic a dětský den, se kvůli koronaviru uskutečnit nemohly. Tvoření pro děti a dětský den proběhnou v náhradním termínu během září. Termín bude ještě upřesněn. Na podzimní dny jsou pak naplánovány další akce, např. tvoření pro ženy. Termín bude taktéž upřesněn.

Jitka Pospíšilová





### Pohled zpět - Svatomartinské uspávání broučků

Obec Koněšín připravila v loňském roce pro místní děti akci s názvem "Svatomartinské uspávání broučků", místo dřívějšího lampiónového průvodu. Celá akce byla spojena s příchodem zimy a svátkem svatého Martina. Děti si ve škole a v klubovně chasy předem vyráběly své vlastní broučky a lucerničky. V pondělí 11. 11. 2019 navečer se děti sešly před obecním úřadem. Zapálily svoje lucerničky a společně se vydaly na školní zahradu, kde do připraveného domečku broučky uložily k zimnímu spánku. Od zahrady pokračovaly svíčkami osvětlenou cestou kolem Koněšína a zpět k obecnímu úřadu. Tam na ně čekalo malé občerstvení v podobě perníčků a horkého čaje. Celé akce se také zúčastnil pan starosta, který svým vyprávěním o zimě a broučcích dětem zpestřil celou cestu.

Martina Pazúrová



Je třeba očekávat zvýšení nezaměstnanosti a s tím i finanční krize některých rodin. A tady je nutné, abychom dokázali spojit snahy státu, krajů i obcí s cílem tyto konkrétní problémy řešit. Stavět hladové zdi či bezhlavě rozdávat sociální dávky není prozíravé, ale řadu rozumných možností máme. Zásadním krokem je udržení plánu investic v krajích a obcích, případně i jejich rozšíření. Potřebujeme pokračovat v rekonstrukcích budov, komunikací, budování nových bytů atd.

Uděláme-li investice, udržíme práci pro naše obyvatele - ve stavebnictví, dopravě i službách. Stejně důležitá je i pomoc firmám a vlastníkům lesů, kteří bojují s pokračující kůrovcovou kalamitou. Dříve zelenající plochy lesů, které dodávaly naší Vysočině přízvisko nejkrásnějšího koutu země, nahradily holiny či rezavějící suché smrkové a už i borovicové porosty. Je to velmi smutný pohled. A je třeba si bez obalu říci, že zejména malí vlastníci lesů bez účinné pomoci státu a kraje boj s kůrovcem nezvládnou. Problém bude samotné vytěžení napadeného dřeva, natož obnova porostů. Musíme společně hledat cestu k účinnější podpoře obnovy lesů. Bohužel dosavadní pomoc státu i kraje je nedostatečná. Nejde jen o peněžní kompenzace, ale i o pomoc s odbytem dřeva a obnovou lesních cest atd. Pevně věřím, že si co nejrychleji uvědomíme, o jak závažný problém jde a jak souvisí i s dalším neméně důležitým úkolem - bojem proti suchu. Pokud se nám nepodaří co nejrychleji obnovit lesní porosty, pak bude problém sucha dále narůstat. A to si opravdu vůči sobě a hlavně našim dětem nemůžeme dovolit.

Možná si řekneme, že je toho na nás nějak moc – koronavirus, kůrvec, globální sucho a do toho pro změnu poslední týdný prší a prší. Jsem přesvědčen o tom, že i díky měsícům bojů s koronavirem jsme schopni se poprat i s dalšími výzvami, které jsem zmínil. Možná nás v tom trochu koronavirus zbrzdil, ale zároveň nám dal řadu zkušeností, které můžeme využít i v těchto úkolech.

MUDr. Vít Kaňkovský,  
poslanec, člen Ústředního krizového štábu

## Doba koronavirová – co bude dál?

Předtím by to byl zajímavý sci-fi film. „Vypnutí“ běžného života, strach, roušky a dezinfekce, zavření škol a obchodů... Hrozba nákazy novým koronavirem se ale stala realitou. Teď si bohudíky můžeme trochu oddechnout. Rozbíhá se řada činností, na které jsme zvyklí – volný pohyb, běžné chození do práce a do školy, návštěvy lékařů i možnost posezení v restauraci.

Co nám krizové týdny ukázaly? Hlavně to, jak důležité a cenné pro nás je zdraví, možnost práce a vzdělávání, uskutečňování koníčků a cestování. A možná právě kvůli omezením, které jsme na jaře prožívali, si dokážeme i více uvědomit, že všechny svobodně prožívané oblasti života jsou pro nás velkým darem. Přišel také čas na přemýšlení, co nás čeká dál a v čem se můžeme z tzv. první vlny nákazy COVID 19 poučit. Většina z nás se asi neubrání obavě, zda a kdy přijde druhá vlna nákazy a jak bude silná. Na to ale nedokážou odpovědět ani erudovaní odborníci.

Jsem životní optimista, proto podle mě není na místě spřádat černé scénáře. Přesto bychom se i v následujících měsících měli chovat zodpovědně – tedy hlavně zachovávat důležitá hygienická opatření. Patří k nim důsledná a pravidelná hygiena rukou a omezení rizikových kontaktů, tedy bližší styk s osobami, které vykazují známky onemocnění dýchacích cest. Určitě bude důležité i to, jak ministerstvo zdravotnictví zvládne takzvanou „chytrou karanténu“. Ta by měla pomoci zvládnout případná nová ohniska nákazy tak, aby nemuselo dojít k celorepublikovému „vypnutí“ ekonomiky i dalších oblastí života.

Jako člen Ústředního krizového štábu jsem měl možnost tento projekt sledovat a připomínkovat. Podle mě jsou ještě nutné další kroky k tomu, aby „chytrá karanténa“ byla opravdu účinná – a to na jakoukoli infekci do budoucna. Například je vedle technického a procesního nastavení velmi důležité ochránit i citlivá data občanů.

Čekají nás ale i další zásadní úkoly. Již nyní je jasné, že ekonomický dopad na ČR i její obchodní partnery bude tvrdý. A ani zde není možno přesně říci, jaký propad bude a jak dlouho bude trvat. Každopádně musíme být připraveni na to, že i v Kraji Vysočina se projeví problémy malých i velkých firem a živnostníků.

## Akce KVAK Koněšín

Vesnický tábor (probíhá současně s pobytovým táborem) v termínech od 27. 7. do 31. 7. 2020 a od 10. 8. do 14. 8. 2020. Tábor je zaměřen nejen na keramiku a výtvarnou činnost, ale i na sport, hry a procházky. Probíhá v čase 7,30 - 15,30 hod.

Děti mohou využít stravování od snídaně po odpolední svačinu, dále je zajištěn pitný režim. O děti se budou starat tři lektori a vedoucí. Tábor je určen od 5 do 15 let, starší děti se mohou přihlásit jako asistenti vedoucího. Jejich pobyt bude cenově zvýhodněn.

Cena viz [www.kvak.info](http://www.kvak.info)

14. 11. - 15. 11. 2020 Řemeslné trhy v KVAKu od 10 do 15 hodin po oba dny

12. 12. - 13. 12. 2020 Ježíškova dílna pro malé i velké, Vánoční tvoření



## Letecké muzeum Koněšín 2020

Letošní rok nás všechny trochu zbrzdil díky COVID-19, ale muzeum je znovu otevřeno od 27. června až do konce prázdnin každý den od 9 do 18 hod.

Novinkou v muzeu je to, že v areálu máme správce (pana Zdeňka Vlčka), který se nám stará nejen o něj, ale také o zvířata, která jsou v areálu nově k vidění. Expozice se rozrostla o historický hangár německé výroby, který je v Česku jako jediný exemplář. Ve vybraných termínech je potom možno se o víkendy projet vojenskou obrněnou technikou a na koních, večery budou zakončeny promítáním filmů z našeho již hotového leteckého archivu. Věříme, že se tak RADARKA stane po čase příjemným místem pro občasná setkávání a debaty. PŘIPOMÍNÁME, že vstup do muzea je pro občany Koněšína ZDARMA. Stačí se na pokladně připomenout, protože ne všichni všechny znají.

Jelikož jsme rozšířili spolupráci v oblasti muzejnictví, tak budeme expozici postupně rozšiřovat o pozemní vojenskou techniku (Vojenská technika Brno z.s.), ale také o starou zemědělskou techniku. Proto, pokud by někdo chtěl něco likvidovat, rádi jeho exponát zahrneme do expozice a vystavíme. Dále jsme převzali tři exponáty ze zahraničí, které nás velmi těší, těmi jsou trenažéry letounů Panavia Tornado, F-16 a cvičný kokpit kosmonauta Vladimíra Remka, které do muzea sehnal Dr. Roman Sperl, jeden ze zakladatelů.

Také vyzýváme občany, pokud by někdo vyhazoval například staré betonové panely, chodníkovou dlažbu atd., rádi vše využijeme pro zvelebení areálu. V uplynulém roce jsme také dokončili renovaci bitevního vrtulníku Mi-24D ve spolupráci se základnou Náměšť nad Oslavou, v této spolupráci budeme nadále pokračovat. Další na řadě je vrtulník Mi-4 z nulté série, jehož se dochovaly dva kusy na světě. Snad už brzy půjde pod střechu v nově chystané expozici. Téměř vše si děláme svépomocí, proto jsme rádi za každou pomoc a radu z vaší strany. Pro obecní akce rádi zapůjčíme nějaké exponáty, popřípadě poskytneme spolkům v Koněšíně bezplatně k dispozici areál muzea.

Závěrem přeji občanům pevné zdraví a z pozice předsedy Leteckého muzea Koněšín z. s. se sídlem v Koněšíně se na vás všechny budu těšit na RADARCE.

Zdeněk Svobodník



### Termíny akcí v Leteckém muzeu Koněšín

27. 6. 2020	Zahájení sezóny
18. 7. 2020	Jízdy s technikou, projížďka na koních, večerní promítání
1. 8. 2020	Jízdy s technikou, projížďka na koních, večerní promítání a muzejní noc
29. 8. 2020	Jízdy s technikou, projížďka na koních
19. 9. 2020	Jízdy s technikou, projížďka na koních, večerní promítání
28. 10. 2020	Ukončení sezóny

### Happy run bude 5. 9. 2020

Vážení a milí příznivci charitativního běhu Happy run,

současná situace v České republice nám nedovolila realizovat charitativní běh Happy run v plánovaném termínu 30. 5. 2020.

Happy run se určitě uskuteční, plánujeme běh v náhradním termínu, a to 5. 9. 2020. Všem registrovaným se startovní automaticky převádí na nový termín. Komu by tento termín nevyhovoval, může registraci převést na jiného běžce. Pokud ani tuto možnost nevyužijete a budete požadovat vrácení startovního, kontaktujte nás prosím a startovní vám bude vráceno.

Budte na sebe opatrní, těšíme se na vás na startu :)

Více na [www.happyrun.cz](http://www.happyrun.cz)